
 

 

 

 

 

 

Ata da 16ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Aloísio Marcelino de Souza, Antonio Alves da 

Costa, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, Lauri Gomes 

de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e Silvio José da 

Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos 

trabalhos”. O presidente Luis Carlos de Melo convida o Suplente de 

Vereador Aloísio Marcelino de Souza para assumir a cadeira da Vereadora 

Cristina Riemer Chernaki Passador. Na sequência convida o vereador 

Aloísio Marcelino de Souza para fazer seu Juramento de Posse e assinar o 

Termo de Compromisso de Posse. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia.  Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos vereadores. Com a palavra o vereador 

Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, público presente, ao Valderei que seja bem vindo a essa Casa 

que você também já deixou seu legado de vereador e que prestou muitos 

serviços a esta Casa e a esta comunidade, eu quero aqui desejar as boas 

vindas ao vereador que acaba de assumir, vereador Tiozinho, seja bem 

vindo somos companheiros naquilo que venha beneficiar a população de 

Feliz Natal, pode contar com esse vereador, quero também agradecer ao 

Padre Cristiano pela brilhante festa que aconteceu neste final de semana 

que alegrou a todos e que todas aquelas pessoas porque o padre sozinho 

não é ninguém, as pessoas que trabalharam e organizaram a festa para que 

ela acontecesse agradeço aqui a toda equipe que trabalhou durante vários 

dias pois não é só no dia da festa nós sabemos disso não é presidente mas é 

bem antes de acontecer à festa já tem gente trabalhando, agradeço a todos e 

em especial ao Padre Cristiano. Com a palavra o vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, boa noite excelentíssimo senhor presidente,  



 

 

 

 

 

 

senhores vereadores, eu venho primeiro para me congratular com o nobre 

vereador Aloísio, seja bem vindo, acho que posso chamá-lo de Tiozinho, 

PE um nome que todos nós conhecemos e a população de Feliz Natal o 

conhece assim, seja bem vindo a esta Casa e quero dizer que talvez para 

muitos o senhor tenha apenas um final de  mandato, mas o tempo de Deus 

ele feito para engrandecer os caminhos dos homens e tenho certeza que 

você está no tempo de Deus meu amigo, quero aqui cumprimentar o 

público presente o Diego da secretaria de agricultura, nosso amigo Gerson 

Festarol a esposa do nosso nobre vereador agora empossado o Cleverson, 

nosso amigo Eronildes, Alessandro Francisco, presidente do CDL Remi, ex 

vereador, ex presidente desta Casa, ex vice prefeito desse município e 

grande homem de Feliz Natal Valderei é um prazer te-lo aqui, senhor 

presidente eu venho aqui também dizer que nós fizemos um ofício, um 

requerimento ao Banco do Brasil e ainda não obtivemos resposta e a 

população de Feliz Natal precisa de resposta ou que não responda mas que 

coloque o Banco do Brasil para funcionar em Feliz Natal o município está 

arcando com esta despesa da locação do imóvel e por enquanto a população 

não tem sido atendida com esse serviço, não sei qual o próximo passo, mas 

devemos cobrar veementemente para que esse pessoal não se acomode e 

não faça a nossa população de besta, é só isso por hoje muito obrigado. 

Com a palavra o presidente Luis, muito bem lembrado vereador, fizemos o 

requerimento e até agora não obtivemos resposta, mas vamos procurar os 

meios mais fáceis de obter esta resposta ou através do Ministério Público 

ou quem sabe até conversando com o pessoal da diretoria do banco do 

Brasil para ceder esta solução, ou funciona o Banco ou como se diz tiramos 

esse aluguel porque estamos pagando e não estamos obtendo êxito de 

atendimento para nossa comunidade. Com a palavra o vereador Rogério 

Leite Lima, boa noite presidente, boa noite senhores vereadores, boa noite 

a todos os presentes, eu quero dar boas vindas ao nosso amigo 

excelentíssimo vereador Aloísio popular Tiozinho que está compondo 

nossa cadeira de vereador, desejo boas vindas a você pois sei que você é 

um cara que vem a há muito tempo lutando é preocupado com as 

dificuldades e problemas de Feliz Natal, espero que você esteja focado nas 

mudanças e preocupações que todos esses vereadores aqui tem que somos 

nós, espero que você tenha a mesma vontade de trabalhar e mudar o 

município pra melhor quero dar boa noite também a Polícia Militar que 

esta presente, obrigado pela presença, quero agradecer pela comunidade no  



 

 

 

 

 

 

ultimo domingo, pela festa bonita, com torneio a Festa da Igreja Católica, 

apesar de na final do torneio ter dado um pouco de constrangimento mas 

saiu o gordinho ali o Anacleto ficou meio preocupado, ficou gesticulando 

pela final que eles chegaram com dois times ali na final, terceiro e quarto 

lugar, poderia ter disputado o primeiro lugar se tivesse bem organizadinho, 

a gente esperava que o departamento junto com o Adenilson de Lima desse 

assistência a comunidade igual seria o combinado, como ele nos disse, eu 

esperava que os árbitros soubessem mas eles nem sabiam que a final 

aconteceria no escuro, mas correram atrás e foi terminado no campinho 

com cinco minutos, a vontade de disputar cada equipe que chegou ali no 

torneio por dez ou quinze minutos que fosse seria esta a vontade de cada 

equipe, estávamos disputando com uma equipe também, a vontade era de 

disputar os dez minutos, mas como não deu, no final aquela coisa toda, foi 

disputado no campinho então foi amarrado nos cinco minutos cada equipe, 

quem  ganhou menos lá ganhou o quinto lugar, nós conseguimos disputar o  

quinto lugar nos pênaltis, não teve nem cinco minutos como os ganhadores, 

o departamento de esporte  junto com a secretaria de educação e desporto 

que se propôs disponibilizar o campo que tem iluminação, apesar de ter 

demorado um pouco, mas disponibilizou e terminou, eu estava até 

comentando com o Anacleto que apesar de ter sido constrangedor mas 

como é pra Igreja Católica a gente vai com toda vontade e vai ajudar a 

comunidade de Feliz Natal, a gente sempre quer o melhor a gente disputou 

as finais independente de qualquer coisa a gente colaborou e aceitou 

naquela hora aquela situação, quero dar parabéns aos organizadores do 

torneio da festa do matine e toda as festividades, o churrasco que saiu pra 

todo mundo lá a trinta e quarenta reais, bem assadinho, quem comprou 

ficou contente, faltou churrasco na festa, então quero agradecer a todos 

organizadores de coração e mais uma vez quero dar boas vindas ao meu 

amigo Tiozinho o Aloísio. Com a palavra o vereador Lauri Gomes de 

Oliveira, boa noite presidente nobres vereadores, publico presente quero 

me ater a não falar nomes porque posso esquecer de alguém e isso é muito 

grave para um parlamentar desta Casa, Aloísio eu quero dar as boas vindas 

e que Deus abençoe você neste tempo de mandato nesta Casa, são os votos 

do Pastor e amigo seu Lauri, que euro que você se destaque, cresça e 

apareça na comunidade para que possa desempenhar um bom trabalho em 

tão pouco tempo, parabéns  por assumir nesse parlamente e quero dizer que 

estou aqui para somar com você independente de  pendências partidárias ou  



 

 

 

 

 

 

qualquer coisa quero ser seu amigo, que Deus o abençoe, eu venho a 

tribuna também para parabenizar o nosso padre pelo trabalho bem feito e 

dizer que independente das divergências religiosas nós somos sacerdotes e 

precisamos mais do que nunca parabenizar os trabalhos bem feitos, eu digo 

isso porque muitas vezes esquecemos de apresentar as coisas boas e 

criticamos o mínimo de ruim também quero dar as boas vindas aos nosso 

amigos, venham sempre é importante nesta Casa que as pessoas 

compareçam isso ajuda e valoriza muito essa Casa, sobre o Banco do Brasil 

eu deixo aqui a minha indignação porque fomos nós quem  dotamos para 

que fosse pago esse aluguel para o banco e já faz tempo, se fosse um 

comercio  particular tinha aberto imediatamente, agora vem a preocupação  

minha como vereador, é um dinheiro público que vem sendo usado para 

não atender o povo, apesar que eles deviam ter-nos atendido sobre o 

requerimento e ter mandado a essa Casa ao menos uma resposta de sim ou 

não, esta Casa está sendo desrespeitada por uma empresa chamada Banco 

do Brasil e esta Casa precisa cobrar respeito pois nós somos aqui 

parlamento desse município e não estamos aqui para fazer demagogia nem 

apologia  a alguma coisa que não agrada ao povo mas sim para defender a 

assistência ao povo foi falado que este banco viria para atender ao povo, a  

Caixa Econômica está vindo sem aluguel, Banco do Brasil também não 

precisou de aluguel mas estão demorando, então deixo aqui a minha 

indignação nesse caso. Com a palavra o vereador Silvio José da Silva, 

cumprimento aqui presidente vossa excelência, nobres vereadores, o ex 

vereador desta Casa ex vice prefeito Valderei Pescinelli obrigada pela 

presença, homem que fez história nesta Casa de Leis, gostaria de falar um 

pouco aqui Valderei do ano de mil novecentos e setenta e nove quando meu 

pai veio residir aqui nesse município e comprou uma propriedade próxima 

a uma fazenda a qual você era gerente e que muito serviu nossa família, 

precisamos muito várias vezes você nos ajudou com caronas, pois sabia das 

nossas dificuldades e que Deus te abençoe por ter contribuído com a minha 

família muitas vezes até debaixo de chuva, passamos várias vezes atolados 

e você com seu companheirismo estava sempre lá na época que Feliz Natal 

estava nascendo, então quero agradecer a ele por esse tempo e por ter 

servido a minha família, quero desejar as boas vindas ao Tiozinho o Aloísio 

que faça sucesso nesta Casa prestando um bom trabalho a população tão 

carente a qual sabemos a necessidade de cada um deles, sabemos da 

importância que esta Casa de Leis tem para o desenvolvimento desse  



 

 

 

 

 

 

município, estou feliz por ele estar assumindo hoje este lugar que é 

almejado por muitos que você faça bom uso desta cadeira e que possa ser 

lembrado por quanto permanecer e existir nesse município quero agradecer 

a presença do Remi, Alessandro, Anacleto e do Diego, obrigado presidente. 

Com a palavra o vereador Adriano, senhor presidente eu retorno a tribuna 

não para justificar porque tem que se justificar quem está errado, quem não 

está errado não justifica, argumenta o vereador Rogério disse aqui que o 

pessoal da Secretaria de Desporto falhou o pessoal da secretaria não falhou, 

até porque o torneio era da Igreja Católica e o campo é da prefeitura, 

infelizmente escureceu antes de terminar o torneio, mas isso já aconteceu 

em outros torneios que inclusive nem eram ali, exemplo no Clube Pinheiros 

um dia eu joguei um torneio que inclusive o vereador Rogério Lima que 

fazia parte da organização, nós decidimos três partidas no escuro, mas faz 

parte a festa é assim mesmo isso acontece, mas o campo foi cedido e quem 

estava organizando o torneio talvez não tenha se atentado a isso, mas 

poderia ser disputado em dois campos no campão grande, mas anoiteceu e 

a culpa não é da secretaria de educação de forma alguma e depois que 

escureceu o pessoal queria que o guarda abrisse o portão do campinho, ele 

não tem autorização para abrir o campinho sem autoridade maior falar que 

pode abrir, assim como o zelador da câmara não tem autorização para abrir 

a porta da câmara sem o presidente autorizar, muito obrigado. Com a 

palavra o vereador Jocimar de Santana Silva, boa noite senhor presidente, 

senhores vereadores, quero aqui também deixar meu agradecimento as 

pessoas que colaboraram com a festa da igreja ao Padre Cristiano, a todos 

enfim que colaboraram com a presença naquela festa muito bonita, então 

deixo aqui meus agradecimentos a todos que colaboraram e participaram 

daquela festa, parabéns, quero aqui dar boas vindas ao meu amigo 

Tiozinho, seja bem vindo a essa Casa de Leis e que juntos possamos fazer o 

serviço em prol da comunidade, agradeço a presença do Remi presidente 

do CDL, Alessandro, Eronildes, Cleverson, Festarol, esposa do Tiozinho, 

obrigado e sejam bem vindos, estamos juntos Tiozinho para trabalhar por 

Feliz Natal e pode contar com este vereador para o que precisar é só isso 

presidente muito obrigado. Com a palavra o vereador Rogério, quero falar 

para excelentíssimo vereador Adriano que o próprio Adenilson de Lima 

falou, nós estávamos juntos, o Gordinho também estava junto quando ele 

falou que atenderia a comunidade se faltasse tempo acenderia os refletores 

do campo para terminarmos o torneio, mas na hora não foi o que aconteceu,  



 

 

 

 

 

 

precisamos e ninguém atendia ao telefone aquela coisa toda, como você 

mesmo falou a gente vem dar resposta aqui, coisa que não deve então não é 

verdade, é só isso que nos preocupou, quando a gente precisa, secretária ou 

departamento quem prometeu tem que estar nos atendendo é como você 

mesmo falou, você organizou os dois primeiros você era o presidente nos 

dois primeiros anos, a igreja me convidou pra organizar dois torneios a 

gente organizou dois torneios excelentes, ninguém reclamou de nada graças 

a Deus, agora depois que eu me tornei oposição nesta Casa, me deixaram 

de fora, então, eu posso aqui na tribuna livre me declarar, eu posso me 

declarar senhor Ezequiel Pereirinha, e posso falar também  presidente. Com 

a palavra o presidente Luis, eu sei que o senhor pode falar. Com a palavra o 

vereador Rogério, não sei se foi política ou alguma coisa até fiquei 

constrangido pela situação, então não tem que gesticular nada, a 

comunidade deve ser atendida em algumas situações, a gente precisou, 

esperou um pouco, fomos atendidos, não foi do jeito que a gente esperava, 

mas beleza, obrigado presidente. Com a palavra o presidente Luis, vamos 

deixar este assunto particular, fique a vontade vereador só que vai levantar 

polêmica de que não necessitaria, vamos parar com isso chega vereador, 

por favor. Com a palavra o vereador Ezequiel, senhor presidente eu só 

quero aqui dizer pra não misturar as coisas o vereador Lima deixou claro 

aqui que a igreja está misturando política não tem nada a ver a igreja ela  

convida as pessoas para trabalhar independente de quem seja, ele falou de 

mandato, não misture as coisas, pra quem não entende vai parecer que a 

igreja não tem nada a ver, lá trabalha gente de todos os partidos, na igreja 

católica tem gente de todos os partidos que convive na comunidade, e 

jamais a igreja mistura partidos, todos são tratados iguais o vereador Lima 

se equivocou aqui com o que ele falou e eu não posso aceitar isso, senhor 

presidente eu não aceito isso, a igreja ela é livre ela não tem partido, 

obrigado senhor presidente. Com a palavra o presidente Luis, olha vereador 

vamos deixar quieto isso é um assunto particular de vocês e a câmara não 

tem nada que estar discutindo esse tipo de coisa então por favor vamos por 

ordem nesta Casa e chega por hoje encerrou a tribuna livre, quero desejar 

ao vereador Aloísio as boas vindas a esta Casa de Leis e pode ter certeza 

que esta presidência estará a disposição sempre que o senhor precisar e 

espero que o senhor venha prestar um trabalho esclarecedor para esta 

comunidade e que no final do seu mandato possa olhar para trás e ver que 

fez alguma coisa para os nosso moradores, obrigado por estar fazendo parte  



 

 

 

 

 

 

desta Câmara de  Vereadores espero que o senhor vem a somar obrigado. E 

por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos 

à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quorum presente, e 

o mesmo informou que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 006/2012, 

Dispõe sobre as Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária de 2013, 

e dá outras providências. Na sequência o presidente solicita ao 1º secretário 

que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o 

presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 006/2012, 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano, retorno para 

fazer uma breve explanação ao publico que aqui se encontra, este Projeto 

trata da Lei de Diretrizes orçamentárias para o próximo ano essa 

formalidade que foi criada com a LRF neste momento a gente vota aqui as 

prioridades para o próximo ano e dizer que esta votação é importante sim 

porque cumpre um protocolo dentro do PPA que faz com que a  

administração pública seja  pautada pela responsabilidade e transparência, 

no entanto sabemos que a votação mais importante será com a Lei do final 

do ano que determina o quanto vai ser gasto em cada setor, então apenas 

para esclarecer que este projeto já está na Casa há um mês já foi analisado 

pela comissão e pelos vereadores e hoje vai a primeira votação e o debate 

não aconteça por causa disso, muito obrigado senhor presidente. Com a 

palavra o presidente Luis, deixo aqui o convite aos secretários de nosso 

município, como sempre falei na Sessão, peço a todos que analise este 

orçamento para que quando for definir os valores sejam valores que 

atendam anseios da comunidade e que não seja necessário estar fazendo 

emendas e dotações, então peço aos secretários do município que analise se 

o orçamento da sua secretaria é suficiente para atender as suas necessidades 

que estamos aprovando aqui que como disse o vereador a LDO que é a Lei 

de Diretrizes Orçamentárias, ela é uma Lei que vai ser aprovada lá na 

frente com valores reais definidos para o ano de dois mil e treze, peço aos 

secretários que analisem com atenção e esta Casa de Leis está a disposição 

de todos para sentarmos e conversar e fazermos um orçamento que vem 

atender as necessidades do nosso município. Coloco em primeira votação o 

Projeto de Lei Municipal nº 006/2012, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 040/2012, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor  



 

 

 

 

 

 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de solicitar um Posto Policial 

no Assentamento Ena, de autoria do vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 040/2012, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri, retorno a tribuna para 

defender esta matéria, quando coloquei esta indicação como Posto Policial 

eu me referi ao seguinte, nós temos que pedir bastante para conseguirmos 

alcançar no mínimo um pouco, mas um ou dois policiais e uma viatura, 

funcionariam muito bem lá, nós tivemos vários acidentes, agressões e até 

mortes que nós precisamos  assistir com carinho esta população talvez se a 

indicação fosse direto ao Comando da Policia mas a gente está  pedindo um 

reforço do nosso prefeito para que seja tomada as devidas providencias pois 

precisamos mais do que  nunca dar uma cobertura aos nossos companheiros 

e amigos que moram no Assentamento Ena, obrigado. Com a palavra o 

vereador Rogério, eu quero deixar meu apoio a matéria só que gente tem 

visto que é muito difícil mandar uma equipe para o assentamento temos 

exemplo de Ubiratã, é lógico que a gente não vai acatar exemplo de lá para 

o nosso município, mas Entre Rios que já é um local bem avançado a gente 

vê que lá não tem policiamento a gente vê que vai ser muito difícil mesmo 

nós todos sendo a favor da matéria, parabenizo o vereador pela indicação, 

mas vai ser muito dificultoso manter uma guarnição no Assentamento Ena, 

obrigado. Com a palavra o vereador Ezequiel, realmente a segurança do 

nosso país está precária, a indicação é boa, mas eu acho que nós 

precisávamos analisar melhor as condições da própria policia aqui, eu acho 

que se nós melhorássemos aqui com mais efetivo e com o mínimo mais 

uma viatura que fosse uma caminhoneta para percorrer o interior do 

município seria bem mais rápido, hoje nós temos uma viatura, carro baixo 

que é muito difícil de andar pelo interior e pouco efetivo, então eu acho que 

em vez de criar outro posto em outro lugar procurar o Comando do Estado 

para que reforce com efetivo e com viaturas, uma caminhoneta no mínimo 

para que possa atende a população no que precisar na questão de segurança 

publica e porque todos precisam de segurança onde quer que eles estejam 

então que a policia seja mais bem equipada como é bem equipado o 

IBAMA até com helicóptero e caminhonetas novas eu acho que a nossa 

polícia devia ser equipada assim também com carros novos para atender a 

população quando esta necessitar de segurança, obrigado presidente. Com a 

palavra o vereador Adriano, retorno a tribuna para deixar o meu apoio a  



 

 

 

 

 

 

matéria bem lembrou aqui o vereador Rogério Lima a Entre Rios que já é 

um vilarejo, uma agrovila estabelecida e existe um  projeto para que o 

Assentamento Ena assim seja infelizmente ainda não foi executado e 

também não tem policiamento e no Brasil nós não podemos distorcer a 

verdade ele melhorou sim e muito desde que caiu por terra o regime 

militar, mas infelizmente em alguns setores nós ainda não alcançamos 

excelência como alcançamos talvez na economia, na agricultura e outros 

setores, hoje nós temos dois grandes gargalos a se resolver no comando do 

nosso país que é a saúde pública e a segurança  publica que infelizmente 

não acompanharam esta evolução, essa cobranças  devem acontecer Pastor 

Lauri e por isso sou a favor da indicação até para que os governantes 

percebam que não está bom assim e devem perceber o tempo todo que 

precisa melhorar, nos Estado Unidos cada comunidadezinha daquela tem 

um xerife e dois policiais infelizmente nós ainda não alcançamos os 

americanos mas a nossa economia está melhor que a deles, muito obrigado. 

Com a palavra o presidente Luis, eu acredito que com o vereador Ezequiel 

citou, IBAMA e outros órgãos do Governo Federal tem dinheiro sobrando  

e infelizmente o nosso estado e para os municípios os repasse são muito 

fracos sobra somente os compromissos com a comunidade mas a verba é 

pouca e não consegue atender a todos, estive esta semana em Sinop 

conversando com o Denardi e até citei esta  parte de estar melhorando o 

nosso efetivo aqui e conceder a  nosso município uma caminhonete para 

atender melhor a comunidade e ele ficou de pensar no assunto, estava 

presente o Deputado Baiano Filho e algumas autoridades de Sinop e ele se 

comprometeu em tentar ajeitar pelo menos uma viatura melhor para atender 

a nossa comunidade. Coloco em única votação a Indicação nº 040/2012, 

sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Indicação nº 050/2012, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de construir um portal na entrada da cidade de Feliz Natal, de 

autoria do vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 050/2012, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Lauri, retorno a tribuna para defender a matéria, 

observando as cidade principalmente do interior do Paraná, São Paulo e 

Santa Catarina a gente quando chega na cidade vê aquele portal lindo 

escrito bem vindo a tal cidade, baseado nisso tive a inspiração de fazer esta  



 

 

 

 

 

 

indicação para que seja feito o portal na entrada da cidade dando as boa 

vindas aos nossos visitantes, as pessoas e aos nosso empresários que 

chegam para investir em nosso município com uma fachada bem bonita em 

nossa cidade por isso eu peço apoio dos nobres vereadores. Com a palavra 

o vereador Rogério, excelentíssimo vereador Pastor Lauri, sou a favor da 

sua indicação e espero que seja feita uma entrada belíssima igual a que o 

senhor pediu aqui e que não seja igual a algumas coisas prometidas em 

nosso município como as placas, campo e algumas coisas parecidas como a 

praça no setor Bela Vista que seria o cartão de visita do nosso município, 

prometido está terminando o nosso mandato, mas tomara que seja feito 

como o senhor está pedindo todos esses, quebrando o protocolo aqui 

presidente, a praça do Bela Vista que seja feita do modo que foi pedido 

também a entrada aqui pelo Pastor Lauri a entrada de placa seja bem vindos 

ao setor ou bairro Bela Vista mas bem ajeitado igual ao prometido, muito 

obrigado. Com a palavra o presidente Luis, quero dizer ao Pastor Lauri que 

hoje a CINFRA tem cedido este portal a alguns municípios então que 

façamos uma solicitação a alguns deputados que fizeram voto em nosso 

município para que eles possam perante CINFRA estar conseguindo esta 

verba para fazermos este portal, porque vimos que alguns municípios 

conseguiram então vamos solicitar dos deputados para conseguir este portal 

para o nosso município. Coloco em única votação a Indicação nº 050/2012, 

sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Indicação nº 083/2012, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de criar um laboratório de informática na COHAB, de autoria do 

vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 083/2012, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Lauri, eu retorno para defender esta matéria, mas 

permita-me contar algumas coisas importantes que algumas pessoas 

aprenderam, eu estava  dando uma palestra motivacional em Rondonópolis 

e ouvia uma pessoa formada falar uma coisa importante, que a mãe dele 

morava numa favela e que começou a colocar na cabeça do filho que ele 

seria medico, e foi determinando mesmo morando numa comunidade difícil 

ele foi desenvolvendo e hoje já com idade avançada que eu digo quarenta e 

poucos anos ele se formou, nós precisamos ver uma comunidade como a 

COHAB para que as pessoas desenvolvam o trabalho com a informática em  



 

 

 

 

 

 

nosso município já temos alguma coisa, com certeza o pessoal vai falar que 

tem mas eu quero dizer uma coisa o importante é que as pessoas estejam  

sendo alcançadas lá na base nós pedimos um módulo policial nós pedimos 

policia mas vamos cobrar um pouco mais educação para este país, as vezes 

as crianças ficam na rua por não ter lugar adequado para ser chamado para 

aprender, que seja outro aprendizado mas isso é importante então é por isso 

que a gente pede para a COHAB para que tenha um lugar onde as pessoas 

desenvolvam  o ofício de trabalhar com informática e tornar cidadãos para 

competir com aqueles que tem acesso a essas máquinas, muito obrigado. 

Com a palavra o presidente Luis, eu acho vereador muito louvável a sua 

idéia, mas eu acredito que seja impossível se fazer, até nas escolas tem esta 

deficiência então acredito que seja difícil acontecer acredito que hoje em 

nosso país na condição em que se encontra melhorou bastante na questão 

da educação pois hoje vemos pessoas que não tinham como fazer uma 

faculdade e hoje facilitou bastante o governo do PT, hoje você vê  pessoas 

que não tinham acesso a isso hoje estão tendo vemos ai os filhos de pessoas 

que trabalham de empregado e hoje estão fazendo faculdade de medicina, 

então a oportunidade se tornou muito grande na área da educação é louvor 

do PT que eu acho que mudou também, aquilo que é errado temos que 

cobrar mas aquilo que está certo temos que como se diz parabenizar e 

elogiar que vem acontecendo de bom em nosso país. Coloco em única 

votação a Indicação nº 083/2012, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 085/2012, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de fazer meio fio na Avenida 

Perimetral Norte, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos 

Santos e Ezequiel Raimundo Pereira. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 085/2012, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Ezequiel, quero aqui pedir o apoio dos senhores 

vereadores, pois sabemos que a avenida ali já possui a pavimentação mas 

não tem o meio fio, este que vai ajudar para que os estabelecimentos que 

queiram construir calçadas que queriam ficar com a frente bonita e que não 

vai ficar com sujeira e terra pra ir no asfalto, então quero pedir o apoio dos 

senhores nesta matéria para que possamos fazer da nossa cidade inclusive 

na entrada uma cidade bonita e limpa como é nos outros locais e na avenida 

principal. Com a palavra o vereador Lauri, venho dizer que a bancada do  



 

 

 

 

 

 

PV é a favor da indicação e por não fazer mais uso da tribuna desejo uma 

boa noite a todos nós. Com a palavra o vereador Jocimar, retornando a 

tribuna quero parabenizar a bancada pela indicação que é de extrema 

necessidade na Perimetral Norte e aproveito a oportunidade para pedir os 

redutores de velocidade que ajudaria muito naquela avenida na questão da 

areia principalmente o comércio reclama muito ali, o pessoal que tem 

restaurante naquela área ali os caminhões e carros pequenos passam em alta 

velocidade e acabam levantando areia nos comércios e nas calçadas, então 

é de extrema necessidade deixo meu apoio aqui e peço ao prefeito que 

construa com urgência o meio fio e coloque os redutores de velocidade é só 

isso presidente e por não fazer mais uso da tribuna deixo meu boa noite a 

todos. Com a palavra o vereador Silvio, retornando para parabenizar os 

vereadores por esta indicação, pois sabemos da importância do meio fio 

para a Perimetral Norte e também com esse meio fio a prefeitura pode estar 

incentivando aqueles comércios para fazerem calçadas melhorando a 

sujeira porque ali quando chove a gente vê que dá aquelas enxurradas, vai 

tudo quanto é tranqueira para o meio da avenida então com a construção 

desse meio fio vai incentivar os comércios, borracharias e oficinas que 

venha fazer calçada e permanecer aquela beira de estrada limpa e para 

quem chega também, vai ver que a entrada da cidade vai estar com mais 

capricho mais zelo, parabéns  pela indicação e por não fazer mais uso da 

tribuna desejo boa noite a todos. Com a palavra o vereador Rogério, na 

verdade já era para ter feito este meio fio porque o asfalto foi começado 

daqui foi um dos primeiros asfaltos a ser inaugurado a gente vem 

esperando este meio fio há muito tempo, sou a favor da matéria e acho que 

quem fez a indicação, a bancada do Ezequiel Pereirinha está de parabéns, 

espero que seja feita em breve e que não fique só no papel esta indicação, 

obrigado.  O presidente Luis pede ao vice presidente Silvio que assuma a 

sessão para que o mesmo possa fazer uso da tribuna. Com a palavra o 

vereador Luis, mais uma vez boa noite aos presentes, quero agradecer a 

presença de todos, venho a tribuna vereador Adriano e Ezequiel, esta 

indicação já fiz desde dois mil e sete, não foi colocada ali, a gente vem 

cobrando então espero que o prefeito venha fazer este meio fio, acredito 

que é uma coisa que não é de muito valor e o asfalto, como já citou o 

vereador aqui, já foi feito há muito tempo e a gente vem cobrando desde 

dois mil e sete e até agora não saiu então vamos cobrar mais atenção do 

prefeito pois o asfalto e ali feito é um patrimônio publico e está se  



 

 

 

 

 

 

deteriorando com o tempo se quebrando por falta de meio fio a enxurrada 

entra ali e vai comendo o asfalto por baixo e tem alguns setores ali que está 

se  acabando acho que é de muita necessidade a gente já cobrou aqui nessa 

tribuna e não aconteceu então agora espero que venha atender dessa vez 

esta indicação para que a gente possa estar fazendo este meio fio e 

solucionando de vez este problema que ali existe, obrigado. Com a palavra 

o presidente Silvio, muito bem vereador a gente tem acompanhado ali que é 

um grande fluxo de ciclistas que ocupam aquela via, e construindo este 

meio fio futuramente pode sair essa calçada dando acesso aos ciclistas e 

pedestres e dar segurança as pessoas que transitam na Perimetral Norte, por 

não fazer mais uso devolvo a presidência ao vereador Luis para que 

prossiga aos trabalhos. Com a palavra o vereador Adriano, eu venho 

primeiro pra agradecer a vossa excelência pelo empenho que tem e sempre 

demonstrou de lealdade e de cobrança para com as coisas que são benéficas 

para a população de Feliz Natal, digo que a emenda que o senhor pediu 

junto ao Deputado Zé Domingos provavelmente será assinado o convênio 

ainda esta semana para a construção da ciclovia como bem lembrou aqui o 

vereador Silvio, e dizer também que algumas pessoas são irresponsáveis e 

vem aqui e promete o que  não pode acontecer e desse tipo de gente nós 

temos nojo, tivemos a pouco tempo o pessoal dizendo que o Governo do 

Estado ia dar um dinheiro para construir uma creche, é mentira, o Governo 

do Estado não constrói creche, em se tratando de educação ele constrói 

apenas escolas de segundo grau, até porque primário e a educação infantil é 

de responsabilidade do município e do governo federal, então quem veio 

aqui prometer sabia que não tinha condições de sair dinheiro para a creche, 

agora fica jogando na mídia que conseguiu emenda não sei onde e é 

mentira, não conseguiu emenda, diz que está junto ao Governo  do Estado 

não tem em secretaria nenhuma, inclusive liguei para vossa excelência 

semana passada pedindo que o senhor interviesse, e o senhor disse que 

também não sabia, porque foram outras pessoas que prometeram e o senhor 

é sabedor de quem eu estou falando, e de quem tem sido irresponsável com 

esse município pregando coisas que não vão acontecer e dizer que sabemos 

sim que algumas coisas poderiam ter sido feitas a mais tempo, mas tem 

muitas coisas que estão sendo feitas, o senhor tem feito muitas cobranças 

desde dois mil e quatro e dois mil e cinco com muita responsabilidade, 

muitas cobranças, fico feliz quando o senhor vem a essa tribuna e diz que 

tal indicação que eu fiz em tal ano agora aconteceu, como por exemplo a  



 

 

 

 

 

 

iluminação da Perimetral Norte e tantas outras que o senhor já disse aqui, 

algumas ainda não foram atendidas, mas  Roma que é a cidade mais antiga 

do mundo ainda precisa de prefeito pois nem tudo foi feito lá então 

infelizmente as coisas não acontecem assim como no principio que Deus 

disse “e haja luz” e houve luz, a gente sabe  que é trabalhoso o senhor é 

presidente desta Casa já viu a burocracia que é para aprovar toda e qualquer 

coisa para se fazer, então quero pedir o apoio dos senhores nesta matéria e 

repudiar de uma vez as atitudes irresponsáveis que algumas pessoas tomam 

e depois ficam apontando o dedo e isso é irresponsabilidade, muito 

obrigado presidente. Com a palavra o presidente Luis, quero dizer aqui 

vereador que fui intermediador disso, mas como a pessoa que me passou 

isso passei para o nosso vice prefeito e disse a ele que se não desse para 

fazer a creche que fizesse ali a ciclovia e não sei se foi feito esse projeto 

mas como vossa excelência mesmo citou pra mim que não existe essa 

verba em secretaria nenhuma lá, então a gente vem pedir mais uma vez a 

pessoa que disse que esta verba foi liberada que repasse pra gente certinho 

onde está essa verba até porque como vossa excelência citou ali este  

deputado que citou isso ele pegou muito voto em nosso município e se fizer 

esta liberação desta verba não estará fazendo mais do que sua obrigação até 

porque foi bem votado em nosso município e espero que esclareça melhor 

este mal entendido porque segundo também fiquei sabendo que foi 

procurado e não existe esta verba lá, então vamos como se diz procurar se 

informar e saber o porque que foi citado isso e não está liberado em 

nenhum local até porque pedi ao vice prefeito que fizesse o projeto como 

passei pra ele que fizesse o projeto da ciclovia porque tinha esta verba para 

liberar neste sentido, então acredito que a gente não está aqui para ficar 

com mentiras, vou procurar me informar e saber porque não foi liberada 

esta verba e se tem intenção de liberar que se libere para que a coisa 

aconteça e quero também mais uma vez agradecer ao Deputado Zé 

Domingos até porque pouco mais liberou, obrigado deputado pela tenção 

com este município sempre. Coloco em única votação a Indicação nº 

085/2012, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente 

e demais vereadores. 
 


